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Программное содержание. Упражнять детей в  моделировании различных кораблей по чертежам; в схематическом изображении, в анализе схем и конструкций; развивать умение воспринимать предметы и явления в их взаимосвязях, устанавливать их; развивать конструкторские навыки, направленное воображение; развивать зрительную память.
Обогатить активный словарь детей, связь с другими видами деятельности:

беседы о судах, о созвездиях. Воспитывать умение работать сообща, совместно достигать общей цели.

Индивидуальная работа с Арманом. Закреплять умение конструировать точно по  чертежу.

Предварительная работа: чтение детям о различных судах; рассматривание вместе с детьми иллюстрации «Корабли».

Оборудование: мультимедийная презентация «Путешествие на необитаемый остров», проектор (демонстрационный материал). Чертежи, схемы, плоскостной конструктор (раздаточный материал).
Методическая литература:  «Занятия по конструированию из строительного материала» Л.В.Куцаковой.

Ход занятия

1.  На  экране  меняются слайды с изображением различных судов.

Воспитатель. Я хочу вам рассказать о судах. Вначале появился плот (слайд), затем – лодка, выдолбленная из ствола дерева (слайд), лодка с  парусом (слайд) и только потом появился первый пароход.
А  сейчас  существует множество различных видов судов. Гигантские танкеры перевозят нефть (слайд). Паромы и суда на воздушной подушке перевозят людей и автомобили (слайд). Колесные суда  плавают вниз и вверх по реке (слайд).  Канальные суда длинные и узкие (слайд), поэтому они легко могут передвигаться вдоль узких каналов. Парусные лодки (слайд) используют энергию ветра.  Ветер «ловят» паруса, и энергия ветра двигает лодку вперёд.
2. На таких  парусных лодках и кораблях в  давние времена  на морях господствовали пираты. «Кто такие пираты?» (слайд)   (Ответы детей)  Сейчас мы с вами «превратимся» в пиратов и отправимся на остров сокровищ (слайд). Чтобы отправиться в путешествие, нам нужны корабли. И я вам предлагаю их построить. У вас на столах лежат чертежи различных кораблей. «Ребята, а для чего нужны чертежи?»  (Ответы детей). Сейчас точно по чертежам из  плоскостного конструктора нужно  построить корабль.
Строить будем на столах.  «Ребята, мы дружные с вами? Мы умеем работать вместе? Вы сидите за столом парами и должны вдвоём построить один корабль.

Дети приступают к работе. Во время работы провожу физминутку:

	Слова
	Действия детей

	Как живёшь?

А плывешь?

Ждешь ответ?

Машешь вслед?

Как бежишь?

Как шалишь?

Вдаль глядишь?

А как спишь?


	Вот так! (Дети разводят в стороны  руки, словно задавая вопрос)

Вот так! ( Выполняют  руками движения в стиле брасс)

Вот так!  (Правую руку к уху, наклоняются вперёд)

Вот  так! (Левую руку поднимают вверх, машут кистью)

Вот  так!  (Бег на месте)

Вот  так!   (Прыжки на месте)

Вот  так!   (Наклоняются вперёд, прикладывая руку к глазам)

Вот  так!    ( Закрывают глаза, кладут голову на сложенные ладони)


Дети закончили строить корабль. 

Воспитатель:  « Я вижу у вас всё готово! Скажите,  как называется конструктор, который вы использовали для строительства кораблей? Какие геометрические фигуры?
3.  (Слайд море) Теперь у нас есть корабли, и мы отправляемся на остров сокровищ. Чтобы добраться до сокровищ,  мы должны выполнить задания.

Первое задание: «Определи созвездия»  (слайд)
В те далёкие времена у пиратов не было приборов для определения направления движения, поэтому они ориентировались по звёздам. Посмотрите, эта схема звёздного неба,  на которой изображены четыре созвездия. А у вас на столах лежат листы с изображением звёзд. Смотря на эту схему,   нарисуйте созвездия, соединив звёзды прямыми линиями. Молодцы!!! Все справились!
Второе задание: «Нарисуй корабль» Соедините поочерёдно точки по цифрам и у вас что- то  получится. Дети выполняют задание. Воспитатель: «Что у вас получилось?»  (Кораблик) Один ребёнок выходит к доске и соединяет точки по цифрам. (Слайды с островом вдалеке, затем остров приближается, затем только остров на слайде).  Воспитатель: «Мы выполнили все задания и оказались на острове сокровищ. А где же сокровища? Да вот же они? Достаю  сундук с шоколадными монетами, угощаю детей.

4. Итог и анализ занятия.
