Бородина Е.В.  

Экскурсия в школу
Цель: расширять знания о школе; познакомить детей со школьными помещениями, классами; формировать у детей интерес к школе и положительное отношение к ней, желание учиться.
Предварительная работа: воспитатели и педагоги школы заранее обговаривают время экскурсии, ее содержание.
Сроки проведения: 2008-2009 учебный год (сентябрь)
Содержание экскурсии: В начале экскурсии рассматривается внешний вид школы, отмечается, что она расположена в уютном месте, вокруг много деревьев.
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Дети знакомятся с учителем начальных классов, который показывает детям помещения школы, рассказывая об их назначении (учительская, медицинский кабинет, столовая).

Более подробно учитель останавливается на оснащении класса. Здесь есть доска, парты, стулья, стол для учителя. В зоне доски находятся разнообразные пособия для уроков.
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Дети подготовительной группы наблюдают фрагмент урока. Затем их внимание обращается на то, как ученики отвечают, как много они узнают нового, интересного, какие правила поведения на уроке.
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Затем дошкольникам предлагается занять места за партами и ответить на вопросы учителя. Детям загадываются загадки, даются задания.
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Экскурсия заканчивается прогулкой по участку школы. Дети катаются с горки, подтягиваются на турнике, играют. Затем наблюдают за играми школьников на перемене.

Возвратившись с экскурсии, дети обмениваются друг с другом и с воспитателем своим мнение о школе.
