Бородина Е.В., Блохина Л.В.
Экскурсия на строительство школы 
Цель: закреплять и уточнять правила дорожного поведения, поведения на улице; уточнить представление о строительстве; расширять знания о школе; формировать у детей интерес к школе и положительное отношение к ней, желание учиться.
Предварительная работа: знакомство с правилами дорожного движения, беседы об Александров-Гае, о школе, о стройке; воспитатели заранее обговаривают время экскурсии, ее содержание
Участники: дети старшей и подготовительной к школе групп, воспитатели: Бородина Е.В., Блохина Л.В.

Сроки проведения: 2010-2011 учебный год (ноябрь)
Содержание экскурсии: І. Экскурсия начинается во дворе детского сада. «Сейчас нам предстоит переходить дорогу. Это нужно делать очень осторожно и правильно. Расскажите, как правильно переходить дорогу»

Проходит беседа по вопросам:
- В каком месте нужно переходить дорогу?
- Что нарисовано на дорожном переходе?
- Как правильно переходить через дорогу, если нет светофора?
- В какую сторону нужно посмотреть вначале?
- А когда дошел до середины дороги, в какую сторону следует посмотреть?
- Почему нельзя играть на дороге?
- Почему лучше даже не разговаривать, когда переходишь дорогу?

Прогулка продолжается, дети переходят дорогу, соблюдая правила.
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Во время экскурсии обращается внимание детей на то, что встречается по дороге до школы: пятиэтажки, магазин, площадь 35-летия Победы, здание администрации. 
Обращается внимание на правила поведения на улице.
ІІ. Совсем скоро, через несколько месяцев, вы пойдете в шко​лу. А какого числа начинается учебный год, и все ученики после летних каникул идут в школу? (Ответы детей.) 1 сентября и вы пойдете в школу. 
Сегодня мы с вами пришли на стройку школы, чтобы посмотреть, как идет строительство. В школе сейчас нет учеников, они учатся в другой школе. Но когда закончится стройка, школа распахнет свои двери для учеников и учителей.
Беседа о стройке:
– Что строится?

- Кто работает на стройке? Назовите строительные профессии.

- Какой материал нужен для стройки?

- Какая техника используется для строительства?
Беседа о школе:
- Представьте себе, что стройка школы закончилась. Вы входите в школу. Кого вы встретите? (учителей, учеников, директора, библиотекаря).

- Какие помещения будут в школе? (коридоры, классы, библиотека, столовая, спортивный зал, актовый зал).

- Что вы увидите в классе? (доску, парты, компьютеры, учительский стол, плакаты).

- Как вы думаете, вам понравится школа? Что именно понравится? (школа  красивая, светлая, просторная; в школе мы узнаем много нового, интересного;  у нас будет много новых друзей).

- Чему вы будете учиться в школе? (очень многому - чтению, письму, математике, работе на компьютере; узнаем много важного о природе, о жизни людей, о технике, путешествиях).
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- Как хорошо, что вы пойдете учиться в просторную, светлую, современную школу! 

Возвратившись с экскурсии, дети обмениваются мнением о школе, стройке.

