Конспект проведения 

родительского собрания  в старшей группе «Матрешки»
"СЕМЬЯ за ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ” 
Цель: Создание положительного эмоционального комфорта у взрослых в процессе общения друг с другом. Повышение педагогической культуры родителей по вопросам здорового образа жизни. 

Задачи: 
1.Организовать совместное  мероприятие для повышения знаний родителей по вопросам здоровьесбережения и формирования у них ответственного отношения к здоровью детей и собственному здоровью. 
2. Развивать способность творчески использовать знания и умения по вопросам ЗОЖ, 
3. Способствовать стремлению и желанию каждой семьи восстанавливать и поддерживать здоровье с помощью здоровьесберегающих технологий. Закрепить знания о пользе лекарственных растений и их применении. 
Вовлечь родителей в подготовку досугового мероприятия. 
Распространить среди родительской общественности наилучший семейный опыт здорового образа жизни. 

Предварительная работа: 
1. Оформление педагогом тезисов и высказываний о здоровье человека: 
"Здоровье – не всё, но без здоровья – ничто” Сократ. 
"Если ты думаешь на год вперёд – посади семя. 
Если ты думаешь на десятилетия вперёд – посади дерево. 
Если ты думаешь на век вперёд – воспитай человека” восточная мудрость. 
"Я не боюсь ещё и ещё раз повторить: забота о здоровье – это важнейший труд родителей. От жизнерадостности, бодрости детей зависит их духовная жизнь, мировоззрение, умственное развитие, прочность знаний, вера в свои силы” В.Сухомлинский. 
"Береги глаз – как алмаз”,
 "Если день начать с зарядки – значит, будет всё в порядке” народные поговорки. 
2. Оформление педагогом памятки "Семейный кодекс здоровья ” (рациональный режим, систематические физкультурные занятия (занятия спортом), закаливание, правильное питание, благоприятная психологическая обстановка в семье, дружеские отношения, доверие и взаимопонимание, желание поделиться своими проблемами с близкими людьми, возможность найти поддержку и помощь, совместное проведение досугов и др.). 
3. Подготовка родителями домашнего задания: 
- Подготовить высказывания о здоровье;
– Рецепты оздоровительных напитков, блюд, настой из лекарственных растений и трав, 

- подбор пальчиковых игр, которые проводятся с ребенком дома.

Предварительная работа: подготовка презентации, упражнения на дыхание, пальчиковые игры, анкетирование родителей; беседы с детьми на формирование навыков ЗОЖ.
Ход мероприятия:
Инструктор по физкультуре: Дорогие, родители, мы с вами сегодня собрались в одну большую добрую компанию, которую мне хотелось бы назвать "большая дружная семья”. Вы не против?.. И как водится, в хорошей семье всегда есть о чем поговорить.  Человек – совершенство природы. Но для того, чтобы он мог пользоваться благами жизни, наслаждаться её красотой, очень важно иметь здоровье. 
Еще мудрый Сократ говорил "Здоровье – не всё, но без здоровья – ничто”.
 И вряд ли можно найти родителей, которые бы не хотели, чтобы их дети росли здоровыми. 
Все начинается с семьи: первое слово, первый шаг, полезные и вредные привычки ребенок  увидит впервые в семье, среди людей, которые любят его не за что – то, а за то, что он просто есть, такой красивый, умный, родной. 

Вряд ли найдутся родители, которых не интересует здоровье собственного ребенка.
А, по вашему мнению, каков он здоровый ребёнок? 
 (Высказывания родителей). 
Инструктор: Итак, прежде всего, здоровый ребёнок, если он и болеет, то очень редко и не тяжело. Он жизнерадостен и активен, доброжелательно относится к окружающим его людям – взрослым и детям. Развитие двигательных качеств проходит гармонично. Нормальный, здоровый ребёнок достаточно быстр, ловок и силён. Неблагоприятные погодные условия, резкая их смена, здоровому ребёнку не страшны, т.к. он закалён. Это "портрет” идеально здорового ребёнка, какого в жизни встретишь не часто. Однако вырастить и воспитать ребёнка близкого к идеалу – задача вполне посильная, всего лишь требуется: с раннего возраста научить ребёнка заботиться о своём здоровье! Для этого нужно формировать навыки и привычки здорового образа жизни в соответствии с возрастом. 
Именно о том, как формировать навыки и привычки здорового образа жизни и пойдет наш разговор.

Я хочу, чтобы наше собрание проходило в форме диалога, поэтому всем было дано домашнее задание, которое, я надеюсь, вы выполнили!

Я предлагаю вам взять игрушку, которая вам понравилась (воспитатель выносит поднос с игрушками, родители берут их «Матрешки», «Ракетки»).

Итак, у нас две команды: 

1 «Матрешки»

2 «Ракетки» 
Задание №1

«Назовите высказывания о здоровье»

Инструктор: процесс обучения здоровому образу жизни неразрывно связан с двигательной активностью. Именно на основе интереса детей к физкультурной деятельности  формируются у детей умения и навыки обеспечения здоровой жизнедеятельности, мотивацию на здоровье.  Для этого необходимо проводить упражнения на сохранение правильной осанки, профилактику плоскостопия.

(показ слайдов 
«ходьба по резиновым коврикам»,  
«Упражнения на сохранение осанки»).
Инструктор: Пальчиковая гимнастика – это основа для развития мелкой моторики пальцев рук, координации движений. Пальчиковая гимнастика оказывает положительное воздействие на познавательные психические процессы: память, внимание, мышление, фантазию и др.

Задание №2 

«Поиграем вместе»

(показ пальчиковых игр родителями, затем инструктором).
Дыхательная гимнастика восстанавливает нарушенное носовое дыхание, очищает легкие и улучшает их снабжение кислородом.  Эти упражнения очень полезны  для профилактики ОРЗ (показ инструктором,  родители повторяют)
Задание №3
 «Изучение отношения родителей 
к здоровому образу жизни в семье»
Инструктор: перед вами перечень ценностей; вам надо отметить высказывание, совпадающее с вашим мнением о том, что является для вас наиболее ценным в  жизни. 
 А ещё говорят: "Движение - жизнь!”. 
И сейчас мы проверим: как развиты быстрота, ловкость, скорость, меткость, сила у наших уважаемых родителей – пап и мам. 
Все задания выполняются под музыку  
                                                      Задание №4
                                                        Игра разминка: 
                                                   «Найди ухо, найди нос»
                                                           (выполняют все) 
Взяться правой рукой за левое ухо, а левой рукой за кончик носа. Затем хлопнуть в ладоши и поменять быстро руки и т.д. 
– Молодцы! А теперь займёмся спортом и сыграем в мою любимую игру – волейбол с воздушными шарами! 
Шар быстрее вы хватайте, 
И к соперникам бросайте!

№5 Конкурс
                                                      «Волейбол с шарами». 
Натягивается верёвка между двумя стойками. С двух сторон верёвки лежат воздушные шары.  Родители  по команде перебрасывают свои шары на сторону противников. После сигнала к окончанию игры, побеждает та команда, которая осталась с наименьшим количеством шаров (по 6 человек в команде) 

Задание №6

«Учимся дышать правильно»
Дыхательная гимнастика восстанавливает нарушенное носовое дыхание, очищает легкие и улучшает их снабжение кислородом.  Эти упражнения очень полезны  для профилактики ОРЗ (показ инструктором,  родители повторяют).


Молодцы! Всё они знают, всё умеют. Но я ещё знаю, что у каждой семьи есть свой секрет. И этот секрет – приготовление оздоровительных блюд и напитков, которые вы применяете в период заболевания, или инфекции
Инструктор: Давайте поговорим, какие же пищевые продукты и блюда, приготовленные из них, помогают ребенку стать более здоровым? 
– Назовите травянистые кустарники и растения, которыми можно вылечиться от простуды (брусника, клюква при высокой температуре, смородина при простуде)
                                                         Задание№7:
                                                      «Секреты здоровья»
Правильные ответы:

1. Черная смородина и шиповник повышают устойчивость орга​низма к охлаждению и ОРВИ.

2. Напиток «защиты» — морковный сок. Рекомендуется пить свежий морковный сок от 1 столовой ложки до половины стакана в день, но не более 100 г, так как в больших количествах он спосо​бен вызвать желтушное окрашивание кожи. Кроме того, у некото​рых детей он вызывает аллергию.

3. Соки являются более чистыми экологическими продуктами. Они быстрее усваиваются организмом (уже через час) и, следовательно, чуть ли не сразу после употребления включаются в обмен  веществ, что благотворно влияет на восстановительные процессы  организма. В соках много воды, но это поистине живая вода - она  обогащена биологически активными веществами растительных е клеток.       

Все соки обладают общеукрепляющим действием, стимулируют пищеварение и усвоение пищи, а также выводят из организма токсические вещества, в том числе и радиоактивные (морковный и яблочный). Наконец, соки — это еще и источник витаминов, минеральных солей и многочисленных микроэлементов.                                                                                                              

 

 Чтобы повысить защитные силы организма ребенка, рекомендуется прием витаминов.        

Слово «витамин» происходит от латинского вита — жизнь. Витамины участвуют в обмене веществ и регулируют отдельные биохи​мические и физиологические процессы. Недостаток витаминов в пище или изменение процессов их усвоения приводит к наруше​нию обмена веществ и в конечном счете к развитию гипо - и авита​минозов. 
– Назовите травянистые кустарники и растения, которыми можно вылечиться от простуды (брусника, клюква при высокой температуре, смородина при простуде) 
Инструктор: Вот наша встреча и подходит к концу! Быть здоровым - естественное желание каждого человека. Основы физического и психического здоровья закладываются в детском возрасте.  Важно с дошкольного возраста  формировать здоровый образ жизни. Надо учить ребенка любви к себе, к людям, к жизни. Только человек, живущий в гармонии с собой и с миром, будет действительно здоров. Вам, уважаемые родители, на память о нашей встрече, хочу подарить памятку «Семейный кодекс здоровья» (каждой семье вручается памятка)  Всем желаю здоровья, спасибо за участие!
