Самоанализ 

логопедического занятия на тему
«Веселое знакомство с котом Мурзиком» 
в подготовительной к школе группе «Смородинки»

МДОУ детский сад «Малыш» 
логопед Новикова Е.С.
Составление конспекта: конспект составлен в соответствии с «Программой воспитания и обучения в детском саду» Под редакцией М.А. Васильевой, В.В. Гербовой, Т.С. Комаровой.

Программное содержание: развитие мышц артикуляционного аппарата, упражнять в выполнении имитационных движений в сопровождении стихотворного текста, развивать моторику рук, способствовать развитию слуховой памяти, словесно-логического мышления, связной речи, улучшить процесс автоматизации и дифференциации звука «р» в речь.

    -способствовать созданию положительного эмоционального настроя в группе

     -индивидуальная работа с А.Л. - способствовать проявлению активности на занятии.

Форма проведения: занятие-знакомство с использованием презентации Microsoft office Power Point.

Подготовка к занятию: для занятия был подготовлен следующий материал: проектор, ноутбук, экран, презентация. Все оборудование было рационально размещено.

Предварительная работа: изучение с детьми артикуляционных упражнений, знакомство с органами артикуляции. 

Выполнение санитарно-гигиенических требований.

На занятии было предусмотрено смена поз детей. Я провела физминутку. Длительность занятия соответствует санитарно-гигиеническим требованиям.

Форма организации детей: индивидуальная форма (артикуляционная гимнастика, логопедические загадки, игра «я знаю пять названий») и групповая форма (повтори четко скороговорки)

На занятии я использовала следующие методы и приемы: наглядные (презентация «утро с котиком Мурзиком»), практические (логопедические загадки, повторить четко скороговорки, артикуляционная гимнастика), игровые (игровая ситуация знакомство с котом Мурзиком).

Игровые методы и приемы вызвали у детей повышенный интерес, положительные эмоции помогли в достижении целей и задач, поставленных перед занятием. При оценке деятельности детей и подведении итогов активизировала положительные эмоции, связанные с содержанием занятий (одобрила детей, похвалила за их усердие, желание выполнять задание). Программный материал детьми был усвоен: стали более четко произносить звук «р», повторять скороговорки, отгадывать логопедические загадки.

