Первый раз, в первый класс!

Советы родителям

Помните то время, когда вы начинали отсчет нового года не с января, а с сентября? Так живет весь учащийся народ, и если в эту осень в школу пойдёт ваш ребёнок, то вам снова «жить» поэтому своеобразному календарю.


Не секрет, что в первый класс приводят детей с разной подготовкой. Кто-то уже немного умеет считать, знает буквы, а кто-то даже неплохо читает. Одним всё даётся легко, а другим приходится пыхтеть над каждым заданием. Со временем общий уровень выравнивается, но всё равно какое-то время менее подготовленные дети выдерживают довольно жёсткий темп.

Чтобы включиться в учёбу, первоклашки мобилизуют весь свой небольшой опыт, все свои знания, полученные до школы. Им нужно уметь пересказывать, быстро запоминать, делать самостоятельные выводы. На то, насколько успешно ребёнок будет осваивать письмо, влияет даже его физическая подготовка – умение двигаться, играть. Очень помогают игры с мелкими предметами, которые развивают моторику рук, а также лепка, раскрашивание, рисование, обведение по контуру, конструирование, плетение, вышивание.

Чем более любопытен ваш ребёнок ко всему окружающему, чем богаче его внутренний мир – тем скорее он научится читать. Главное – чтобы ему было интересно всё, чем он занимается, и этот интерес обязательно нужно поддерживать. Если у вас заведено перед сном читать ребёнку книжку, попросите его пересказать то, что вы прочитали вчера. Это великолепная тренировка памяти, а умение близко пересказывать содержание прочитанного – разовьёт устную речь, что так необходимо в школе.

Одно из самых серьёзных испытаний для первоклассника – это проверка на самостоятельность. Ему нужно помнить о домашних заданиях, о том, что нужно принести в школу на следующий день, запомнить рекомендации учителя. На первых порах ребёнка обязательно нужно дублировать, ведь записать задание как следует он не умеет.

Чтобы приучить ребёнка к самостоятельности, постарайтесь, чтобы дома у него обязательно было дело, за которое отвечает только он. Можно поручить ему поливать цветы, следить за тем, чтобы у вашей собаки или кошечки была чистая вода, заводить часы и т.п. Выполняя эту несложную, но очень ответственную работу, он должен понимать, что, забудь он про своё дело, цветы, которые так любит мама, засохнут или утром кто-то опоздает на работу. Очень хорошо дисциплинируют и укрепляют занятия спортом. Попробуйте рядом с домом подыскать какую-нибудь спортивную секцию.

Дорогие, родители! Помните, как вам не хватало родительского внимания? Щедро дарите его каждый день своему ребёнку. Ваши добрые мысли, забота, терпение, если не сейчас, то через годы, вернутся вам сторицей.
