	Организация охраны здоровья обучающихся
     Медицинское обслуживание детей в детском саду строится на основе нормативно - правовых документов: 
- Приказа Министерства образования РФ от 30.06.1992 года, №186/272 
«О совершенствовании системы медицинского обеспечения детей в ДОУ»; 
- СанПиН 2.4.1.3049-13 "Санитарно эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций";
- Текущих Постановлений Главного государственного санитарного врача Российской Федерации.

     В учреждение имеется оборудованный медицинский кабинет, в целях своевременного выявления отклонений в здоровье детей медицинской сестрой  проводится мониторинг состояния здоровья детей, анализ посещаемости и заболеваемости. 

Ведется вся необходимая документация.

Состояние помещений детского сада соответствует гигиеническим требованиям, световой, воздушный, питьевой режимы соответствуют нормам.

     Понимая актуальность задач сохранения и укрепления здоровья детей,  уделяется особое внимание физическому воспитанию, так как оно является основой здоровья и одной из главных составляющих направлений целостного и разностороннего развития личности ребенка.
От степени удовлетворения в движениях во многом зависит развитие не только двигательных навыков, но и развитие памяти, восприятия, эмоций, мышления. 
Для осуществления задач физического воспитания в детском саду имеются спортивное оборудование и инвентарь. 

В группах созданы физкультурные уголки.
В детском саду  проводится НОД по  физической культуре,  спортивные праздники и досуги, игры-соревнования совместно с родителями.  
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Основная задача этих мероприятий - формирование здорового образа жизни. 
На занятиях формируются мотивы и потребности в целостном развитии физических и психических качеств и организации здорового образа жизни.
В процессе освоения программного материала и обеспечивается формирование целостного представления в единстве биологического, психологического и социального в человеке. 
Педагоги детского сада в работе с детьми  используют  здоровьесберегающие технологии: физкультминутки, пальчиковые игры, упражнения на профилактику близорукости, упражнения на дыхания, динамические паузы и так далее.
Проводятся подвижные и спортивные игры и на свежем воздухе, режим  двигательной активность в течение дня строго соблюдается.
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На родительских собраниях, консультациях, в индивидуальной беседе с родителями, рассматриваются вопросы о гигиенических требованиях к одежде детей дошкольного возраста, значение соблюдения режима дня. 
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В МБДОУ с педагогами проводятся  педагогические советы, мастер-классы, выступления специалистов, способствующие формированию знаний по основам здорового образа жизни. 
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