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Программное содержание: Учить детей с помощью султанчиков медленно выдыхать через рот, задерживая дыхание.

Закрепить умение детей объединять действием 2-3 любимые игрушки, озвучивать полученный результат при помощи фразовой речи.

Познакомить с народной песенкой «Пошел котик на торжок», донести до детей содержание потешки, вызвать желание слушать их, договаривая слова. Способствовать развитию их воображения.

Материал: Султанчики (деревья), игрушки (6-8 по выбору воспитателя), например, кукла, медвежонок, зайчик, бант, тарелка, мячик, барабан, расческа. Игрушки: котик с сумкой, в сумке булочка.

Ход занятия:
Ӏ. Воспитатель: - Дети, посмотрите какая у нас красивая коробочка (на коробочке нарисованы листочки). Где растут листочки? Когда дует ветер, листочки шелестят? Что делают листочки на деревьях? (Открываю коробочку, достаю султанчики) – Это дерево с листочками. (Дую на листочки, показываю детям как они шелестят).
Раздаю султанчики всем детям. Проверяю, правильно ли они их держат (расстояние от султанчика до губ ребенка 8 – 10 см.). Предлагаю детям подуть на листочки и послушать, как они шелестят. Дети одновременно дуют на листочки, отдыхают и дуют снова. Предлагаю посмотреть и послушать, как шелестят листочки у Гали, Любы, Лиды и т.д. Предлагаю детям обменяться султанчиками, интересуюсь, кто с кем поменялся. Затем дети дуют на листочки еще раз.
- Ребята, вы так долго и сильно дули на листочки, что они стали замерзать, давайте скорее спрячем их в коробочку, чтобы они побыстрее согрелись.

ӀӀ. Игра «Это я придумал»

Выставляю перед детьми 6-8 игрушек, прошу назвать игрушки. Объясняю, что они могут действовать с игрушками как захотят: например, я могу подарить бант кукле и сказать: «Тебе, кукла, я подарю красивый красный бант». Далее вызываю желающего ребенка, помогаю ему осуществить задуманное и озвучить действие «Куколка танцует», «Медвежонок взял мяч», «Зайчик играет на барабане», «Куколка собирается есть» и т.д.
Физминутка. Игра «Игрушки»:
· Скачет конь наш цок-цок-цок, 

          Слышен топот быстрых ног (дети скачут как лошадки).

· Кукла, кукла, попляши, своей ручкой помаши (выполняют движения по тексту).

· Вот как кружится волчок – прожужжал и на пол лег.

· Самолет летит-летит, лётчик смелый в нем сидит.

· А теперь мы все – матрешки, громко хлопаем в ладошки.
ӀӀӀ. Воспитатель убирает игрушки и предлагает поискать кота, помогает детям найти его, рассматривают игрушку, и читает потешку: 
                      Пошел котик на торжок, 
                      Купил котик пирожок. 
                      Пошел котик на улочку, 
                      Купил котик булочку.

                      Самому ли есть, либо Глебу снесть? 
                      Я и сам укушу, да и Глебу снесу.
Называет ребенка, присутствующего на занятии. Кот «угощает» всех детей булочкой.

Заканчивая занятие, воспитатель предлагает детям поиграть с игрушками, с котиком.
