Обновление содержания и методов дошкольного образования

                 Выступление старшего воспитателя МДОУ д/с «Малыш» Болтышовой Г.И. на районном совещании работников образования "Реализация проекта модернизации общего образования на территории Александрово-Гайского района" 26 августа 2011 года
Основная цель воспитания детей дошкольного возраста заключается в том, чтобы дать ребёнку базовое образование, основы культуры поведения и подготовить его к дальнейшей взрослой жизни в современном обществе.

 Дошкольное воспитание также ставит перед собой задачи обеспечения физического здоровья детей, их интеллектуальное, волевое развитие и эмоциональное благополучие.

В Послание Президента Российской Федерации Дмитрия Анатольевича Медведева от 30 ноября 2010 года нашли своё отражение основные направления государственной политики в области детства.

В Послании отмечено, что современные дети не такие, как были мы. Всякое поколение отличается от предыдущего. Они отлично ориентируются в мире коммуникаций, любят пользоваться разными технологическими новинками. Никто в мире не чувствует новых вещей сильнее, чем дети. Использование в обучении самых современных информационных программ надо сделать нормой и обязательно предусмотреть в новых стандартах.

Компьютер, мультимедийные формы как инструменты для обработки информации постепенно становятся техническими средствами обучения и в детских садах. Одно из главных условий  внедрения информационных технологий в ДОУ - это то, что с детьми должны работать специалисты, знающие технические возможности компьютера. Учитывая это, первостепенной задачей в настоящее время становится повышение компьютерной грамотности педагогов. Осенью 2010 года отделом образования были организованы курсы на базе МОУ СОШ №1, где все педагоги дошкольного образования прошли дополнительную профессиональную подготовку по программе Intel «Обучение для будущего».

Владение компьютерными технологиями помогает воспитателям увеличить поток информации по содержанию занятия и методическим вопросам. Считая данную проблему наиболее актуальной на сегодняшний день, коллектив нашего детского сада организовал работу в этом направлении. Педагоги создают презентации к занятиям, утренникам, развлечениям. Всё это выглядит привлекательным, современным, позволяет усилить мотивацию ребёнка.

В работе с родителями ИКТ используется при оформлении наглядного материала, консультаций, фотовыставок из жизни детей в детском саду, при проведении собраний.

Администрацией детского сада готовятся презентации для педсоветов, оформляется материал по семинару – практикуму, передовому педагогическому опыту, готовится информация для консультаций.

Для проведения такой работы в детском саду создана материально-техническая база - имеются компьютер, принтер, мультимедийный проектор, экран для проектора, два DVD проигрывателя, цифровой фотоаппарат. Систематически оснащается методический кабинет: приобретаются диски познавательно-развивающего характера, создаётся педагогами  визуальная информация, в форме слайдов, презентаций, анимации. 

Педагоги нашего детского сада уже третий год используют проектный метод деятельности с детьми. Внедрение в практику проектного метода начиналось с организации работы с педагогическими кадрами, проводились консультации, семинары – практикумы по разработке и реализации проектов. В настоящее время каждый педагог разрабатывает самостоятельно проекты для работы с детьми: краткосрочные, годичные и больше. С самого рождения ребёнок является первооткрывателем, исследователем того мира, который его окружает. Для него всё впервые дождь и снег, страх и радость. Самостоятельно дошколята не могут найти вопросы на все ответы – и здесь на помощь приходит воспитатель. В нашей практике широко используется интегрированный метод обучения, который и реализуется через проектную деятельность: вопросы, развивающие логическое мышление, моделирование проблемных ситуаций, опытно-исследовательская деятельность, решение кроссвордов. Метод проектов актуален и очень эффективен. Он даёт ребёнку возможность экспериментировать, синтезировать полученные знания.

В детском саду предоставлены бесплатные дополнительные услуги в виде кружковой работы. Кружковая работа помогает полнее реализовать годовые задачи. Непосредственно развивает наклонности и интересы детей, творческие способности. Ребёнок занимается любимым делом. Это театральная, конструктивная деятельность, вокальное пение и другое.

Для обеспечения качества дошкольного образования важен профессиональный уровень педагогов, реализующих основную образовательную программу дошкольного образования.

Педагоги нашего детского сада постоянно совершенствуют профессиональную компетентность, как на локальном, так на районном и областном уровнях.

Результатами работы коллектива детского сад «Малыш» за 2010-2011 учебный год являются: 
Победа в муниципальном конкурсе «Безопасные дороги – детям». 
И в четырёх номинациях конкурса «Лидеры дошкольного образования», проводимого по инициативе Саратовского регионального отделения партии «Единая Россия».

 Это следующие номинации:

 - «Счастливая страна – Детсадия»; (МДОУ «Малыш»)

 - «Дарящая счастливое детство»; (Заведующая И.Е. Карасёва)

 - «Добрая волшебница маленькой страны»; (Воспитатель Блохина Любовь Владимировна);

 - «Моя прекрасная няня» (помощник воспитателя Аубекерова Ольга Алексеевна).

Конкурс способствовал повышению эффективной деятельности учреждения по укреплению физического и нравственного здоровья детей, их развитию. Профессионально-личностному росту педагогов. Формированию общественного мнения о работе коллектива.

Названы победители областного конкурса лучших воспитателей дошкольных образовательных учреждений Саратовской области на получение денежного поощрения за высокое педагогическое мастерство и значительный вклад в образование. В списке победителей воспитатель высшей категории детского сада "Малыш" Бородина Елена Владимировна.

Мы надеемся, что будут решены проблемы дошкольного образования, как сказал Дмитрий Анатольевич: «Решится болезненный вопрос для молодых семей о местах для детей в детских садах, будут реализовываться во всех регионах программы реконструкции старых и строительства новых детских садов, отвечающих современным требованиям». 
Решится проблема  материально-технической стороны функционирования детских садов.

И, что подготовка детей к школе будет обязательно ориентироваться на федеральные стандарты (слова Дмитрия Анатольевича Медведева).
