Статья в газете «Заволжские степи» от 21 декабря 2010 года.

Музыка и дети.

       Вы никогда не задумывались, какой вид искусства окружает человека  на протяжении всей его жизни? Музыка. Компьютеры, телефоны  позволяют нам не расставаться с музыкой никогда. А дети, спросите вы, где могут слышать ее? Разумеется в детском саду. Музыкальные занятия проводятся два раза в неделю в каждой возрастной группе. Занятие состоит из трех разделов. Первый это вводная часть, на которой дети отрабатывают ритмическое танцевальное движение. Далее идет большая по времени – основная часть, которая состоит из слушания и разучивания песен.  На слушание берется фрагмент классических произведений (опер, балетов, концертов), в зависимости от программы по которой работает муз.руководитель. Дети определяют характер музыки, динамику, темп, запоминают композитора. Затем идет разучивание детских песен. Детей учат певческим навыкам: правильное дыхание, чистое интонирование, выразительное пение. Следующая часть: третья – заключительная. В ней можно потанцевать, поиграть в музыкально – дидактические игры, поимпровизировать на заданную тему. Дети очень любят музыкальное занятие. Итогом всех знаний является – утренник, на котором дети демонстрируют свои умения, что безумно радует их родителей, присутствующих на празднике. Но дети воспроизводят музыку не только в детском саду. Они поют и танцуют на улице, в машине и конечно, дома. Дорогие родители! Не сердитесь, если малыш громко поет или пританцовывает перед вами. Обратите на него внимание, спойте вместе с ним, а может и спляшите. Ведь совместные действия укрепляют наши отношения, ни этого ли мы хотим от своих детей?!
Пение повышает настроение и укрепляет здоровье.

Пение – один из видов искусства, который окружает человека  на протяжении всей его жизни. С рождения  мама поет младенцу колыбельные песни. Подрастая, ребенок начинает сам петь. 

Происхождение пения связано со стремлением человека выразить своё настроение. 

Медики обратили внимание на благотворное влияние пения на здоровье людей. Необязательно быть профессионалом, чтобы получать пользу от пения. Если у вас плохое настроение или вы испытываете напряженность – пойте!  Ученые обнаружили, что во время пения в мозгу вырабатываются особые химические вещества, благодаря которым, человек ощущает покой и радость.  Вибрация голоса очень важна для хорошего самочувствия. 

Когда человек поет, в его организм поступает большое количество кислорода, при этом улучшается кровообращение всего организма, снижается артериальное давление, нормализуется сердцебиение. Улучшение кровообращения благотворно влияет на голосовые связки, миндалины и многочисленные лимфоузлы, что значительно повышает местный иммунитет.  По мнению пульмонологов, пение очень полезно при заболеваниях легких, так как не только заменяет дыхательную гимнастику.
 
В настоящее время разработаны методики, лечащие от заикания посредством пения и помогающие улучшить дикцию. Часто поющие люди лучше выглядят, цвет лица у них свежее, а спина – прямее. Песня снижает нервозность, придает бодрость, энергию, возвращает душевные силы. 

Держите любимые записи песен в телефоне, дома, в автомобиле, в компьютере на работе. И если на вас нападет тоска  включите музыку и спойте. Погрузитесь в мир песен, которые сделают вас счастливыми!
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