

У детей в возрасте от 2-3 лет еще только начинает развиваться речь, память, логическое мышление. Для того чтобы способствовать этому развитию необходимо  играть с детьми в игры на развитие мелкой моторики рук. Как развивать мелкую моторику рук? Она развивается во время игр. Существует множество уже готовых игр для этого, а также игры, которые можно придумывать самим. Для развития мелкой моторики рук я в своей работе использую  множество  различных игр и игровых упражнений: пальчиковая гимнастика, застегивание и расстегивание  пуговиц, кнопок, молний, прищепки, всевозможные шнуровки, мозаики и т. д. 
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При работе с прищепками ставлю цель - научить ребенка самостоятельно прищеплять прищепки. Чтобы игра была интересной, подбираю игровой материал  по тематике (то есть лучики к Солнцу, иголки к ежику, дождик к тучке, травку к земле и тому подобное); для этого нужно, соответственно, сделать заготовки к Солнцу, ежику и так далее.

Активность пальчикам рук придают пальчиковые игры, а также пальчиковая гимнастика. В пальчиковых играх присутствует текст, который озвучивается, и в соответствии с текстом повторяются движения. 
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Таким образом - игры на развитие мелкой моторики рук развивают пространственную ориентировку, внимание, формируют  навыки шнуровки, развивают  творческие способности, способствуют развитию точности глазомера, последовательности действий, развивают речь, готовят руку к письму. 

